

ОКУПТП «Брестоблагросервис»: мы нужны селу

7 февраля 2002 г. Брестским облисполкомом было принято решение, в соответствии с которым коммунальное унитарное предприятие «Брестсельхозтехника» переименовано в областное коммунальное унитарное производственно-торговое предприятие по оказанию комплекса агротехнических, агротехнологических, агрохимических и снабженческо-торговых услуг «Брестоблагросервис». Оно стало преемником Брестского областного объединения «Сельхозтехника», созданного 20 апреля 1961 г., первым председателем которого был Владимир Васильевич Самощев. Так что «Брестоблагросервис» совсем недавно отметил свой 50-летний юбилей.

На основании уже названного решения в состав объединения вошло унитарное предприятие «Брестоблсельхозхимия». Также в «Брестоблагросервис» были включены 30 открытых акционерных обществ, право по управлению пакетом акций которых и было передано ОКУПТП. В числе их – ОАО «Березовский мотороремонтный завод», Дрогичинский трактороремонтный завод, Кобриндрев, Барановичская СПМК-2, Ивацевичский и Ляховичский льнозаводы.

На уровне современных требований

Рассказывает генеральный директор ОКУПТП «Брестоблагросервис» Владимир Владимирович МАХНАЧ:



– Современная техника и оборудование, которые находятся в распоряжении сельхозпредприятий, требуют высокого уровня обслуживания. Его целесообразнее поручать специализированным службам. За период, прошедший со времени создания областного коммунального унитарного производственно-торгового предприятия «Брестоблагросервис», многие руководители и специалисты хозяйств убедились в этом.

Одиннадцать райагросервисов, входящие в объединение, взяли «под свое крыло» сельхозпредприятия, в которых провели серьезные преобразования.

У предприятий «Брестоблагросервиса» налажены тесные деловые контакты с партнерами из России, Германии, Украины, Польши и других стран.

Мы помогаем сельхозпредприятиям обновлять машинно-тракторный парк, предлагая технику в лизинг на выгодных условиях. Первоначальный взнос не превышает 10% от стоимости машин или оборудования. На мой взгляд, это вполне приемлемая и удобная для наших потребителей схема. На таких условиях в 2010 году хозяйствам области «Брестоблагросервис» поставил 1854 единицы сельскохозяйственной техники на общую сумму более 260 млрд руб. Из особо преуспевших предприятий можно отметить ОАО «Березовский мотороремонтный завод», который кроме ремонта двигателей наладил выпуск сельскохозяйственной техники, а именно прицепов многофункциональных для перевозки сыпучих грузов и разбрасывания органических удобрений, а также полуприцепы для перевозки рулонов. Эту технику сельхозпредприятия покупают охотно. Она надежна в эксплуатации.



Визитная карточка ОАО «Ляховичский райагросервис» – навесные дисковые косилки, пресс-подборщики, роторные валкообразователи-грабли, измельчители рулонов корма. Технику, которую раньше часто приходилось закупать за рубежом, сейчас производим сами. В Ивановском райагросервисе изготавливают оборудование для доения и охлаждения молока на пастбище, поилки для скота, светоаэрационные коньки. У сельхозпредприятий они пользуются спросом. КУПП «Березарайагросервис» производит машины для внесения минеральных удобрений. Эти примеры можно приводить и далее. Они свидетельствуют о том, что мы не только занимаемся ремонтом и обслуживанием, но и производим востребованную в аграрной отрасли технику.

На всех наших предприятиях внедрена система менеджмента качества ИСО 9001, позволившая активизировать взаимодействие с иностранными компаниями, опыт которых в производстве техники мы перенимаем. За два последних года закуплено оборудование для ремонта и техобслуживания машинно-тракторного парка, а также животноводческих ферм на общую сумму более чем 5 млрд руб.

Кроме того, наше предприятие обеспечивает хозяйства минеральными удобрениями, средствами химической защиты растений. В прошлом году минеральных туков аграриям поставлено на 223 млрд руб., а средств защиты растений – на 48 млрд руб. Сейчас эти работы идут более высокими темпами.

На предприятиях «Брестоблагросервиса» созданы дилерские центры флагманов отечественной промышленности. В Кобрине, Ивацевичах и Лунинце успешно работают дилерские центры РУП «Минский тракторный завод», где ремонтируют и проводят техническое обслуживание тракторов марок «Беларус» различных модификаций. Практически все заказы на ремонт техники, поступившие из хозяйств, к началу календарной весны выполнены. В Березе отлажены техническое обслуживание и ремонт автомобилей «МАЗ». В сельхозпредприятиях сейчас много этих машин, и дилерский центр без особых проблем справляется с их ремонтом. В области также действуют дилерские центры «Гомсельмаша», «Амкодора» и других крупных предприятий. Словом, мы доказали, что востребованы.



Наша маркетинговая служба постоянно анализирует спрос на технику, оборудование и услуги в аграрном секторе. Опыт ее специалистов позволяет нам оперативно реагировать на изменения, новшества, перестраивать работу и полнее удовлетворять заказы потребителей.

Не хуже импортных

К рассказу гендиректора следует добавить, что в связи с постоянным увеличением в Республике Беларусь и Брестской области парка импортной сельскохозяйственной техники в 2004 году «Брестоблагросервисом» разработана и реализуется программа импортозамещения. В ходе ее освоено производство запасных частей для зерноуборочных комбайнов «Бизон», «Мега», «Кейс» и кормоуборочной техники: комбайнов «Ягуар», косилок «Диско», граблей «Лайнер» и другой техники. Стоимость отечественных запасных частей, довольно сложных в изготовлении, на 20-30%, а то и на порядок ниже цены на импортные аналоги при практически одинаковом качестве и сроке службы. Одновременно предприятия ОКУПТП «Брестоблагросервис» организуют производство по выпуску собственной сельскохозяйственной техники и оборудования. Это машины для внесения минеральных удобрений, многофункциональные прицепы, комбинированные широкозахватные агрегаты для боронования, доильные передвижные установки с молокопроводом, косилки навесные дисковые, валкообразователи-грабли, пресс-подборщики, измельчители рулонов кормов, а также многое другое, в чем особенно нуждались сельхозпредприятия.

В честь юбилея предприятия

Сегодня в коллективе ОКУПТП «Брестоблагросервис» трудятся более 6 000 человек.

«Брестоблагросервис» продолжает успешно выполнять сложные задачи, которые поставлены перед ним новыми условиями развития АПК страны. Коллектив предприятия бережно хранит прежние традиции и продолжает приумножать их на новом этапе своего развития.